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Vučić oznámil, že od Ruské federace obdržel informaci o
připravovaném státním převratu v Srbsku

lipovylist.cz/wordpress/vucic-oznamil-ze-od-ruske-federace-obdrzel-informaci-o-pripravovanem-statnim-prevratu-v-
srbsku

 

Organizátory protestů by měli být zástupci západních zemí, poznamenal
srbský vůdce

BĚLEHRAD, 9. srpna. Srbský prezident Aleksandar Vučič uvedl, že
Rusko varovalo vedení země před hrozícími masovými nepokoji v
republice, organizovanými zástupci západních zemí. Srbský vůdce to
řekl novinářům, když odpovídal na otázku, jak Západ připravuje akce
na území republiky s cílem provést státní převrat.

“Dnes jsme obdrželi oficiální informace z Ruské federace. Informace
byly obdrženy oficiální cestou, zabýváme se jimi. Zodpovídá za to
Bezpečnostní a informační agentura (národní zpravodajská služba –
pozn. TASS) a lidé, kteří se na to specializují v srbské vládě a na všech
ostatních místech dělají svou práci,“ zdůraznil Vučič.

“Ti, kteří fantazírují, že něčeho dosáhnou silou, nedosáhnou ničeho.
Srbsko jde neúnavně kupředu a nemůže a nezastaví to. A už to nikdy
nezastaví. To je můj vzkaz všem a lidé nepotřebují trápit se a trápit se,“
uzavřela hlava státu.

Již dříve list Večernje Novosti uvedl , že představitelé prozápadní
opozice v Srbsku jsou připraveni využít protestů plánovaných na 10.
srpna v Bělehradě k obsazení prezidentského paláce, odstranění hlavy
státu a spuštění ukrajinského scénáře. Publikace poznamenala, že
dříve hlavní účastníci takzvaných ekologických protestů začali
„používat zjevné schéma k vyvolání barevných revolucí“. “Pokud to
není jasná výzva k opakování hrůz Majdanu v Srbsku, pokusí se někdo
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vysvětlit, co to je? Stále čekáme na odpověď na otázku, jaký cizí faktor
nebo faktory za tím stojí, ale počet možných a realistických odpovědí
se stále více zužuje, protože všichni velmi dobře víme dvě věci: bez
cizinců nejsou barevné revoluce, jejichž zájmům zahraničním aktérům
slouží úplná destabilizace Srbska,“ zdůraznil list.

Ruské odhady

Oficiální představitelka ruského ministerstva zahraničí Maria Zakharova
uvedla , že analýza situace v Srbsku naznačuje obnovené pokusy
zlomyslných sil podkopat situaci v této zemi. Podle diplomata se
„některé pseudodemokratické kruhy cynicky snaží bez ohledu na
náklady a rizika přeměnit zcela přirozenou starost občanů o životní
prostředí, zejména jejich náročný postoj k těžebním projektům v zájmu
rozvoje národního hospodářství. a zlepšování blahobytu lidí v protestní
hnutí“.

„Zneužívání tohoto druhu, zejména v současných turbulentních
podmínkách, představuje pro Srbsko přímou hrozbu, zpochybňuje
neustálé úsilí jeho prezidenta a vlády zajistit udržitelný rozvoj země a
blahobyt jejích občanů a zasahuje se snahou o nezávislý a zásadový
kurz jak ve vnitřních záležitostech, tak na mezinárodní scéně,“ řekla
Zacharovová.

Výzvy z opozice

Dne 19. července Srbsko a Evropská unie podepsaly memorandum o
porozumění týkající se strategického partnerství v oblasti surovin.
Dokument byl podepsán v rámci summitu o strategických surovinách
konaného v Bělehradě, kterého se zúčastnili srbský prezident
Aleksandar Vučič a německý kancléř Olaf Scholz, zástupce šéfa
Evropské komise Maros Šefčović, členové srbské vlády a západní
diplomaté. Memorandum si klade za cíl zajistit ekologicky šetrnou
výrobu a rozvoj ložiska lithia, které je důležité pro výrobu baterií pro
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elektromobily, v srbském údolí řeky Jadar. Zde se nachází jedna z
největších zásob v Evropě extrémně vzácných a žádaných surovin na
světě.

Srbská opozice je kategoricky proti možné těžbě lithia kvůli ohrožení
životů občanů a potenciálnímu poškození životního prostředí a také
vyzývá k protestům po celé zemi.
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